

دیتے تو اس کا مطلب ہے تم پوری کوشش نہیں کر رہے) فرمایا ”پس استغفار کے یہی معنی ہیں کہ زہریلے مواد جو حملہ کر کے انسان کو ہلاک کرنا چاہتے ہیں۔ اُن پر غالب آوئے۔“ (اب زہریلے مواد کیا ہیں؟ شیطان کے مختلف حملے ہیں۔ دنیا کی چکا چوند ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کے جو حکم ہیں جن کے بارے میں نہ کرنے کا حکم ہے، اُن سے بچنا۔ یہ سب زہریلے مواد ہیں۔ تو جب استغفار کرے گا تو ان زہریلے مواد سے، ان بری باتوں سے، ان بدیوں سے انسان بچے گا اور نیکیاں جو ہیں ان برائیوں پر غالب آ جائیں گی) پھر فرمایا کہ ”خدا تعالیٰ کے احکام کی بجا آوری کی راہ کی روکوں سے بچ کر انہیں عملی رنگ میں دکھائے۔ یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے انسان میں دو قسم کے مادے رکھے ہیں۔ ایک سخی مادہ ہے جس کا مکمل شیطان ہے“ (یعنی ایک زہریلا مادہ ہے جس کی ترغیب دینے والا، جس کی طرف توجہ دلانے والا، جس سے کام لینے والا شیطان ہے، یہ زہریلا مادہ ہے) ”اور دوسرا تریاتی مادہ ہے“ (علاج کرنے کا مادہ ہے، برائیوں کا علاج کس طرح کیا جائے اور یہ دونوں چیزیں انسان کے اپنے اندر موجود ہیں، زہریلا مادہ بھی اور تریاتی مادہ بھی۔ برائیاں بھی انسان کے اندر موجود ہیں اور اچھائیاں بھی انسان کے اندر موجود ہیں۔ اگر اچھائیوں سے برائیوں کو نہیں دباؤ گے، اللہ تعالیٰ کے غفران کے نیچے اُس کی مدد مانگتے ہوئے نہیں آؤ گے تو وہ برائیاں قبضہ جمالیں گی۔) فرمایا کہ ”جب انسان تکبر کرتا ہے اور اپنے تئیں کچھ سمجھتا ہے اور تریاتی چشمہ سے مدد نہیں لیتا تو سخی قوت غالب آ جاتی ہے“ (پس جب استغفار نہیں ہوگا تو دلوں پر قبضہ کرنے والی جو چیز ہے وہ تکبر ہے جو استغفار سے بھی روکتی ہے۔ جب انسان تکبر کرتا ہے اپنے آپ کو کچھ سمجھتا ہے اور جو تریاتی چشمہ ہے، جو استغفار ہے، اُس سے اگر مدد نہیں لیتا تو زہریلی قوت جو ہے وہ پھر انسان پر غالب آ جاتی ہے۔) فرمایا: ”لیکن جب اپنے تئیں ذلیل و حقیر سمجھتا ہے اور اپنے اندر اللہ تعالیٰ کی مدد کی ضرورت محسوس کرتا ہے اُس وقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک چشمہ پیدا ہو جاتا ہے جس سے اس کی روح گداز ہو کر بہہ نکلتی ہے۔ اور یہی استغفار کے معنی ہیں۔“

پس حقیقی استغفار کیا ہے؟ ایسی استغفار جس سے روح گداز ہو کر بہہ نکلے۔ اور یہ روح گداز ہونا زبانی منہ سے استغفار کرنا نہیں ہے بلکہ وہ استغفار ہے کہ دل سے ایک جوش کی صورت میں استغفار نکلتی چاہئے۔ اور جب یہ نکلتی ہے اور پھر اللہ تعالیٰ کے حضور جھکتے ہوئے آنکھ کے پانی کی صورت میں بہتی ہے تو پھر یہ ایک انسان میں انقلاب پیدا کرتی ہے اور تہذیبی لاتی ہے۔

فرمایا: ”یعنی یہ کہ اس قوت کو پا کر زہریلے مواد پر غالب آ جاوئے۔“ (جیسا کہ پہلے بیان ہوا ہے کہ استغفار سے طاقت آتی ہے۔ اور وہ طاقت اُس استغفار سے آتی ہے جو دل سے نکل رہا ہو جیسا کہ بیان ہوا ہے اور آنکھ کے پانی کی صورت میں اُس کا اظہار ہو رہا ہو۔ وہ استغفار حقیقی استغفار ہے جو انسان میں ایک تہذیبی پیدا کرتا ہے۔) پھر آپ فرماتے ہیں: ”غرض اس کے معنی یہ ہیں کہ عبادت پر یوں قائم رہو۔ اڈل رسول کی اطاعت کرو۔ دوسرے ہر وقت خدا سے مدد چاہو۔“ فرمایا کہ ”ہاں پہلے اپنے رب سے مدد چاہو۔ جب قوت مل گئی تو فوٹو اُلٹیو یعنی خدا کی طرف رجوع کرو۔“ (ملفوظات جلد اول صفحہ 348-349۔ ایڈیشن 2003ء مطبوعہ ربوہ)

اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے طریق کے مطابق رسول کی اطاعت ہے۔ اللہ تعالیٰ سے مدد مانگتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی طرف جھکتا ہے۔ پس اڈل رسول کی اطاعت ہے۔ پھر مسلسل اللہ تعالیٰ کی طرف اگر انسان جھکا رہے گا، اُس سے مدد مانگتا رہے گا تو تب وہ حالت پیدا ہوگی جو فوٹو اُلٹیو یعنی اللہ تعالیٰ کی حالت ہے تاکہ اللہ تعالیٰ پھر توبہ قبول کر کے اُس کو برائیوں سے روکے۔ فوٹو اُلٹیو کو مزید کھولتے ہوئے ایک جگہ آپ فرماتے ہیں کہ:

”استغفار اور توبہ دو چیزیں ہیں۔ ایک وجہ سے استغفار کو توبہ پر نقد ہے۔“ (یعنی استغفار توبہ سے پہلے ہے اور اہم ہے) ”کیونکہ استغفار مدد اور قوت ہے جو خدا سے حاصل کی جاتی ہے اور توبہ اپنے قدموں پر کھڑا ہونا ہے۔“ (استغفار پہلے ہے کہ اس سے مدد اور قوت ملتی ہے، طاقت ملتی ہے۔ اس کے لئے اللہ تعالیٰ کے آگے آنسو بہائے جاتے ہیں۔ دل ہر قسم کی ملوثی سے صاف کیا جاتا ہے۔ تو یہ اس لئے پہلے ہے کہ جب یہ استغفار ہوگی اور اللہ تعالیٰ سے مانگو گے اور جب یہ ہو جائے گا تو پھر انسان کا دوسرا قدم جو ہے وہ توبہ ہے جو اپنے پاؤں پر مستقل مزاجی سے کھڑا ہونا ہے۔ توبہ کے لئے بھی پھر مستقل مزاجی سے استغفار کرتے ہوئے توبہ کی حفاظت کرنی ہوگی۔ صرف کانوں کو ہاتھ لگا کر توبہ کرنا جس طرح آج کل بعض جگہوں پر رواج ہے یہ توبہ نہیں ہے بلکہ پہلے استغفار سے قوت حاصل کرو۔ پھر اُس مقام پر پہنچو جہاں اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہو جائے، نیکیوں کی طرف توجہ زیادہ پیدا ہو جائے۔ یہ توبہ ہوگی اور جب یہ حاصل ہوگی تو پھر اس کو قائم رکھنے کے لئے استغفار ضروری ہے) فرماتے ہیں کہ ”عادت اللہ یہی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ سے مدد چاہے گا تو خدا تعالیٰ ایک قوت دے دے گا اور پھر اس قوت کے بعد انسان اپنے پاؤں پر کھڑا ہو جاوے گا اور نیکیوں کے کرنے کے لئے اس میں ایک قوت پیدا ہو جاوے گی جس کا نام فوٹو اُلٹیو ہے۔ اس لئے طبعی طور پر بھی یہی ترتیب ہے۔ غرض اس میں ایک طریق ہے جو سالکوں کے لئے رکھا ہے کہ سالک ہر حالت میں خدا سے استمداد چاہے۔ سالک جب تک اللہ تعالیٰ سے قوت نہ پائے گا، کیا کر سکے گا۔ توبہ کی توفیق استغفار کے بعد ملتی ہے۔ اگر استغفار نہ ہو تو یقیناً یاد رکھو کہ توبہ کی قوت مرجاتی ہے۔ پھر اگر اس طرح پر استغفار کرو گے اور پھر توبہ کرو گے تو نتیجہ یہ ہوگا۔ يَمْتَعِكُمْ فَمَّا حَا حَسَنًا اِلٰى اَجَلٍ مُّسَمًّى (سورہ: 4)“ (کہ ایک مقررہ میعاد تک اللہ تعالیٰ اچھی طرح والا سامان عطا کرے گا)۔ فرمایا کہ ”سنت اللہ اسی

پس یہ ہے استغفار کا مقصد کہ گناہ کی معافی اور گناہ سے بچنا۔ اور گناہوں کی تفصیل جاننے کے لئے قرآن کریم کے احکامات پر غور کرنے کی ضرورت ہے۔

نونیت جیولرز NAVNEET JEWELLERS

Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments

خالص سونے اور چاندی کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

’اليس اللہ بکاف عبده‘ کی دیدہ زیب انگوٹھیاں اور لاکٹ وغیرہ احمدی احباب کیلئے خاص

Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

EDITOR MUNEER AHMAD KHADIM Tel. : (0091) 1872-224757 (Mob.): " 9876376441 (Mob.): " 9915379255 badrqadian@rediffmail.com	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO RN 61/57 ہفت روزہ بدر قادیان Weekly BADR Qadian Qadian - 143516 Distt. Gurdaspur (Pb.) INDIA	SUBSCRIPTION ANNUAL : Rs. 350/- By Air : 40 Pounds or 60 U.S. \$: 45 Euro : 65 Canadian Dollar
Vol. 61	Thursday 8 March 2012	Issue No : 10

انگلستان کے علاقہ فیلڈم Feltham میں مسجد بیت الواحد کا افتتاح

یہ مسجد اس علاقہ کی بڑی مسجد بلکہ جامع مسجد ہے۔ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو اسلام کی تعلیم پھیلانے کا ذریعہ بنائے
ہماری خوشی صرف مسجد کی تعمیر نہیں ہے بلکہ مسجد کی تعمیر کے ساتھ مخلصین لہ الدین کا نمونہ بن کر حقیقی عبد بننا ہے

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 24 فروری 2012 بمقام بیت الواحد فیلڈم۔

میں مدد کرنے والے ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”یہ دستور ہونا چاہیے کہ کمزور بھائیوں کی مدد کی جاوے اور ان کو طاقت دی جاوے یہ کسی قدر نامناسب بات ہے کہ دو بھائی ہیں ایک تیرنا جانتا ہے اور دوسرا نہیں تو کیا پہلے کا یہ فرض ہونا چاہیے کہ وہ دوسرے کو ڈوبنے سے بچاوے یا اس کو ڈوبنے دے؟ اس کا فرض ہے کہ اس کو غرق ہونے سے بچائے۔ اسی لئے قرآن شریف میں آیا ہے تَعَاوَنُوا عَلٰی الْبِرِّ وَالْتَّقْوٰی کَمَا بَارَأْتُمْ اَعْمٰلًا وَعَلٰی الْاِیْمَانِ اور مالی کمزوریوں میں بھی شریک ہو جاؤ۔ بدنی کمزوریوں کا بھی علاج کر دو کوئی جماعت جماعت نہیں ہو سکتی جب تک کمزوروں کو طاقت والے سہارا نہیں دیتے۔ اور اس کی یہی صورت ہے کہ ان کی پردہ پوشی کی جاوے۔ صحابہ کو یہی تعلیم ہوئی کہ نئے مسلمانوں کی کمزوریاں دیکھ کر نہ چڑھو کیونکہ تم بھی ایسے ہی کمزور تھے۔ اسی طرح یہ ضرور ہے کہ بڑا چھوٹے کی خدمت کرے اور محبت ملائمت کے ساتھ برتاؤ کرے۔“

(بحوالہ الحکم جلد 6 نمبر 30 مورخہ 24 اگست 1902ء صفحہ 2-3)

حضور انور نے فرمایا کہ پس ہماری خوشی صرف مسجد کی تعمیر نہیں ہے بلکہ مسجد کی تعمیر کے ساتھ مخلصین لہ الدین کا نمونہ بن کر حقیقی عبد بنیں۔ اس مادی دور میں جبکہ مادیت کی دوڑ ہر طرف لگی ہوئی ہے ہمارا یہ معیار اللہ تعالیٰ کا فضل جذب کرنے والا ہوگا۔ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کے طفیل بدعتوں کو دور کیا جا رہا ہے اور حقیقی اسلام کی تعلیم پیش کی جا رہی ہے حضور انور نے فرمایا کہ یہاں کے احمدیوں کو مسجد کا حق حقیقی عبد بن کر ادا کرنا چاہیے اور خدا کا شکر پہلے سے بڑھ کر ادا کرنا چاہیے۔

حضور انور نے خطبہ جمعہ کے آخر میں حیدرآباد (دکن) انڈیا میں عطا کی طرف سے کی جانے والی مخالفت کا ذکر کرتے ہوئے احباب جماعت کو خصوصی دعا کی تحریک فرمائی۔



(1907ء 11)

حضور انور نے فرمایا پس یہ ہے وہ حالت جو ایک مومن کو اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور مسجد اس حالت کو پیدا کرنے کا بہترین ذریعہ ہے۔ پس ہمیں ہمیشہ یاد رکھنا چاہیے کہ مسجد بننے کے بعد ہماری ذمہ داریاں پہلے سے بڑھ گئی ہیں ہمیں اپنی عبادت کے معیار کو پہلے سے زیادہ بلند کرنا ہوگا۔ حضور انور نے فرمایا اس وقت میرے سامنے جو لوگ بیٹھے ہوئے ہیں ان میں سے بڑی تعداد ایسے لوگوں کی ہے جن کے باپ دادا احمدی ہوئے جنہوں نے حقوق اللہ اور حقوق العباد کے معیار کو قائم کیا۔ پس ان بزرگوں کی عبادتوں کے پھل بڑھانے کی خاطر ہر احمدی کا فرض ہے کہ ہم اپنی عبادتوں کے معیار کو بڑھائیں۔ ہم میں اور دیگر لوگوں میں بنیادی فرق عبادت ہی ہے۔ ہمیں ہر حالت میں خدا تعالیٰ کو فوقیت دینی چاہیے۔ نمازوں میں ہماری توجہ دیگر کاموں کی طرف نہ ہو بلکہ ہم تمام معاملات خدا تعالیٰ پر چھوڑنے والے ہوں۔ اللہ کرے کہ ہم خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول کیلئے خدا تعالیٰ کی طرف جھکنے والے ہوں۔ اللہ کرے کہ ہم نیکیوں میں بڑھنے والے ہوں۔ برائیوں سے نہ صرف بچنے والے ہوں بلکہ ان کے خلاف جہاد کرنے والے ہوں۔ حضور انور نے فرمایا مسجد کی تعمیر کے بعد مخالفت میں بھی تیزی آئی ہے مخالف علماء کہتے ہیں کہ ہم نعوذ باللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کے منکر ہیں جبکہ احمدی اس بات کا اقرار کرتے ہیں کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں اس کے ساتھ مخالفین اسلام بھی زیادتیوں کرتے ہیں ہم لوگ تو کئی طرح کی زیادتیوں کا شکار بننے والے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا پس ہم نے ہر قسم کے لوگوں کے شکوک و شبہات دور کرنے والے ہوں گے جب تمہی شکوک و شبہات دور کرنے والے ہوں گے جب ہماری عبادتیں خالصتاً اللہ ہوں اس وقت ہم مسجد کی تعمیر کا مقصد پورا کرنے والے ہوں گے۔ جماعت کی خوبصورتی اس میں ہے کہ ہم آپس میں بھائی بھائی بن کر رہیں نماز باجماعت کا فائدہ ایک یہ ہے کہ ہم آپس

چاہیں۔ ہر مذہب کا آدمی جو خالصتاً خدا تعالیٰ کی عبادت کرنا چاہے تو وہ مسجد میں آسکتا ہے۔ مسجد میں شرک کی ہرگز اجازت نہیں ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کا گھر ہے اور خدا تعالیٰ کا حکم ہے کہ میرے گھر میں عبادت کے لئے آؤ۔ حضور انور نے فرمایا کہ پس جو لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے کا دعویٰ کرتے ہیں اور ہم جو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام صادق حضرت مسیح موعود کی جماعت میں شامل ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ ہمارا تو صرف اور صرف یہ مقصد ہونا چاہیے کہ جہاں ہم خالص ہو کر مسجد میں خدا کی عبادت کے لئے آئیں وہاں اسلام کی سچائی کے نور کو دنیا میں پھیلایں۔ اس نور کو پھیلانے کے لئے ضروری ہے کہ صرف زبانی دعوے نہ ہوں بلکہ اس نور سے ہم خود بھی مستفیض ہوں۔ قرآن مجید کی پہلی آیت میں عدل کا حکم دیا گیا ہے اور عدل کے قیام سے ہی تقویٰ قائم ہوتا ہے اور تقویٰ سے ہی عبادت کے معیار قائم ہوتے ہیں۔ عبادت کے معیار کو کس طرح بلند کیا جائے اس بارہ میں امام الزماں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”موتی بات ہے قرآن شریف میں لکھا ہے ادعواْہ مخلصین لہ الدین اخلاص سے خدا تعالیٰ کو یاد کرنا چاہیے اور اس کے احسانوں کا بہت مطالعہ کرنا چاہیے۔ چاہیے کہ اخلاص ہو، احسان ہو اور اس کی طرف ایسا رجوع ہو کہ پس وہی ایک رب اور حقیقی کارساز ہو۔ عبادت کے اصول کا خلاصہ اصل میں یہی ہے کہ اپنے آپ کو اس طرح سے کھڑا کرے کہ گویا خدا کو دیکھ رہا ہے اور یہی کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے۔ ہر قسم کی طوئی اور ہر طرح کے شرک سے پاک ہو جاوے اور اسی کی عظمت اور اسی کی ربوبیت کا خیال رکھے۔ ادعیا ماثورہ اور دوسری دعائیں خدا سے بہت مانگے اور بہت توبہ و استغفار کرے اور بار بار اپنی کمزوری کا اظہار کرے تاکہ تزکیہ نفس ہو جاوے اور خدا سے سچا تعلق ہو جاوے اور اسی کی محبت میں محو ہو جاوے۔“

(الحکم جلد 11 نمبر 38 مورخہ 24 اکتوبر)

تشہد تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی سورہ الاعراف کی آیت نمبر 30 کی تلاوت فرمائی۔

قُلْ اَمَرَ رَبِّي بِالْقِسْطِ وَاَقِيْمُواْ وُجُوْہَكُمْ عِنْدَ كُلِّ مَسْجِدٍ وَاذْعُوْاْ مُخْلِصِيْنَ لَهٗ الدِّيْنَ كَمَا بَدَاْ اَکْمُرُ تَعْوَضُوْنَ۔
تو کہہ دے کہ میرے رب نے انصاف کا حکم دیا ہے۔ نیز یہ کہ تم ہر مسجد میں اپنی توجہات (اللہ کی طرف) سیدھی رکھو۔ اور دین کو اس کیلئے خالص کرتے ہوئے اسی کو پکارا کرو۔ جس طرح اس نے تمہیں پہلی بار پیدا کیا اسی طرح تم (مرنے کے بعد) لوٹو گے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ الحمد للہ آج اس علاقہ میں مسجد تعمیر کر کے اس کے افتتاح کی توفیق مل رہی ہے۔ یہ انگلیڈ کا علاقہ فیلڈم کہلاتا ہے اور یہ مسجد اس علاقہ کی بڑی مسجد بلکہ جامع مسجد ہے۔ یہاں جمعہ اور نمازوں کی ادائیگی کے لئے لوگ آئیں گے۔ اللہ کرے کہ یہاں ہر علاقہ میں جماعت کو اپنی مسجد بنانے کی توفیق ملے۔ تاکہ حضرت مسیح موعود کی خواہش پوری ہو کہ ہماری مسجدیں اسلام کی اشاعت اور تبلیغ کا ذریعہ بنیں اور دنیا کو اسلام کی حقیقت کا علم ہو۔ آج اس زمانہ میں جماعت احمدیہ ہی ہے جو اسلام کی حقیقی تعلیم کو دنیا میں پھیلا رہی ہے۔ ہمارے لئے مسجد کی تعمیر زیادہ ضروری ہے کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد مبارک ہے کہ ہر محلہ میں مسجد بناؤ۔ قرآن مجید میں بھی مساجد کی اہمیت کا خصوصی ذکر موجود ہے۔ حضور انور نے فرمایا کہ گوکہ اس علاقہ میں احباب پہلے ہی نماز باجماعت پڑھ رہے تھے لیکن مسجد کی ایک الگ برکت ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو اسلام کی تعلیم پھیلانے کا ذریعہ بنائے اور ہمارے ایمانوں میں ترقی کا باعث بنائے۔ حضور انور نے فرمایا کہ ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے مساجد کی اہمیت بیان فرمائی ہے اور فرمایا ہے کہ مسجد خالصتاً اللہ تعالیٰ کی عبادت کے لئے ہونی چاہیے مسجدوں میں ذاتی کاروبار اور باتیں نہیں ہونی